



## 崑山姑娘

——追记在崑山防汛巡查中因公殉职的李粤玲

记者 曾炜 通讯员 杨坚

雨后放晴，崑山清秀而静谧，远处的山脊云雾缭绕，仿佛一条玉带。然而，这些熟悉的风景，李粤玲再也看不到了。7月1日，作为湖南盛源文化旅游发展有限公司员工，李粤玲在崑山防汛巡查的路上遭泥石流袭击，不幸因公殉职。李粤玲走了，把29岁的青春定格在她深爱的崑山。连日来，李粤玲的故事由世界自然遗产地向外界流传。

### 崑山的好姑娘

因连日大雨，崑山八角寨景区索道于6月30日开始停止运营。作为索道站售票员，李粤玲投入到防汛抗灾中。7月1日下午3时左右，大雨倾盆。考虑到山腰的储水池与消防水池在暴雨的肆虐下，随时会威胁到下面八角寨寨门与二级游客中心的安全，李粤玲和四名同事组成编队开始巡查。到达目的地后，检查发现蓄水池没有出现异常

情况，他们在大雨中踩着泥泞继续行进。谁知道，险情瞬间发生。“在经过一处陡崖时，坍塌的山体裹着树木以惊人的速度冲过来，瞬间就将倒在地上的李粤玲卷入了泥流之中……”7月4日，崑山风景名胜区管理局局长黄锡说起当时的情景心情沉重。“李粤玲是第一个用微信向公司报告险情的人。”盛源公司负责人蒋能正保留着李粤玲生前发来的微信：7月1日上午8时35分，李粤玲所在检查组发现栈道拐弯处发生了严重的山体滑坡。中午12时左右，索道站对面云台寺下方发生的大面积山体滑坡灾情。尽管如此，李粤玲和同事们依然冒着危险尽职尽责。李粤玲走了，她在事故现场留下的是随身背包里的几本专业书籍。工作之余，李粤玲从不乱花钱，别人玩手机时她总是抱着一本书。已经考取了

助理会计证的她，现在正在报考中级会计师，目前已有一门功课过关。因为历来勤奋好学，李粤玲在盛源公司2015年招考中脱颖而出，在不到两年的时间里成长为公司的骨干。技能竞赛与每个月的业绩评比，李粤玲总是独占鳌头。

### 母亲的好女儿

一盒钙片对很多家庭来说，可能不算是贵重物品。对李粤玲母亲唐桂香来说，这是女儿省吃俭用留给她的最后礼物。这是一个清贫的家庭，四代同堂住在崑山镇黄背村一栋土砖与木材混建的平房。 (下转八版)

### 抗洪救灾群英谱

## 市防汛抗旱指挥部举行防灾救灾会商

# 继续把防灾保安放在当前重要位置

本报讯 7月4日晚上，市委副书记、市长、市防汛抗旱指挥部指挥长刘事青在市防汛抗旱指挥部召开防灾救灾会商会。会议要求，要紧扣防灾救灾这一中心环节，全力抓好基础设施修复、卫生防疫、安全生产、生产自救等各项工作，同时科学做好下半年防汛工作准备。市委副书记、市委政法委书记张殿文，副市长、市防汛抗旱指挥部常务副指挥长肖拥军参加会商。

会议传达了贯彻了省委书记、省人大常委会主任杜家毫7月3日在全省防汛会商会和岳阳防汛会商会上的讲话，7月4日召开的全省抗洪抢险救灾视频会议精神。会议强调，要万众一心、众志成城，以坚定的信心和决心，坚决打赢抗洪抢险救灾这一攻坚战，保障人民群众生命财产安全，保障经济社会发展大局平稳健康发展。会议要求，要切实开展好卫生防疫工作，严防大汛之后现大疫。要主

动作为，积极组织生产自救，抓紧时间抢修水毁设施，抢修水、电、气、路等基础性工程，以要素保障促进工业企业加大马力生产。要继续把防灾保安放在重要的位置，坚守岗位，持续强化雨情、地灾等方面的监测，及时预警，及时转移，确保人民群众的安全。要科学调度，在确保水利设施安全的情况下，有计划蓄水，为下半年工农业生产用水提供保障。 (记者 朱杰)

## 切实抓好地质灾害隐患防范和整治

### 周国利到邵东指导防灾救灾工作

本报讯 7月5日，市人大常委会党组书记、常务副主任周国利深入邵东县部分受灾较为严重的乡镇、村指导防灾救灾工作。他要求，密切关注地质灾害隐患点的动态，做好隐患的防范整治工作，确保群众人身安全。当天上午，周国利首先来到邵东县流光岭镇，沿着崎岖的山路深入流光村下家组、甘棠垣村鸡婆坳组查看山体滑坡情况。得知群众都已安顿在了安全

区域，周国利紧绷的心才放下来。他充分肯定县、乡、村干部检测巡查到位、转移疏散及时，并叮嘱当地干部要继续加强对地质灾害隐患点的监测与巡查，全力做好各项防灾、避灾和减灾工作，并及时反馈灾情信息。紧接着，周国利来到流光岭水库认真查看水库水位等情况，叮嘱确保山塘水库安全度汛。下午，周国利来到堡面前乡雷湾村茶冲屋组一山体塌方点，详细查看了刘

月娥等两户村民房屋被冲毁的情况。周国利嘱咐乡、村干部帮助清理现场，联系有关专家进行专业鉴定，在确保安全的前提下开展地质灾害整治。当天，周国利还调研了灵官殿镇白鹿村D级危房改造点、中乡新城，余田桥镇机关危房改造工程及乡镇小套房建设工程，衡水中学邵东创新分校一期工程，湖南锐科机器人有限公司。 (刘小幸)

本报讯 7月5日下午，市委副书记、市长刘事青主持召开市政府2017年第十六次常务会议。重点部署当前防灾救灾、灾后重建工作。市领导杨德平、李斌、谭学军、李华和、肖拥军、晏丽君、伍邵华、李金成，市政府秘书长刘永德参加会议。

会议听取了市防汛抗旱指挥部关于当前防汛救灾情况的汇报。据初步统计，截至7月4日8时，本轮降雨造成12个县市区194个乡镇受灾，给全市造成了重大灾害损失，特别是电力、交通、水利等基础设施严重受损，给人民生活造成了严重影响。

会议要求，全市上下要坚决服从市防汛抗旱指挥部的工作调度，在继续抓好防汛救灾的同时，扎实做好灾后防疫，做到凡是洪水浸泡过的区域，全覆盖消毒；凡是动物尸体，无遗漏无害化处理；凡是过洪区的蔬菜等食品，强化检测检查，严防问题产品流入市场，确保食品安全。要迅速组织救灾补损、灾后重建，努力做到早稻损失中晚稻补、水稻损失杂粮补、粮食作物损失经济作物补、种植业损失养殖业补，争取大灾之年不减收、大灾之年夺丰收。要全面启动城市

# 扎实做好灾后防疫 迅速组织救灾补损

市政府今年第十六次常务会议要求

防洪避洪区的建设。要高度重视重灾区的救治救助安民工作。要提前谋划，积极做好各项抗旱准备。会议还听取了金融工作情况汇报，研究了《湖南南山国家公园总体规划》编制工作和其他事项。 (记者 朱杰)

## 抓紧抢修水毁设施 开足马力扩大生产

### 刘事青督办城区水毁设施修复并调度工业运行

本报讯 受灾区域灾后重建开展得如何？水毁设施修复得如何？工业企业运行存在哪些亟待解决的困难？7月5日上午，市委副书记、市长刘事青带着这三个问题，赶赴市区部分受灾较为严重的地方，水毁设施现场和经开区部分工业企业，开展督办和调度。在大祥区戴家坪社区、邵府街社区和双清区永庆街等地，刘事青向居民和商家详细了解受灾情况和灾后重建工作。他嘱咐随行的有关部门负责人，一定要扎实做好消毒防疫工作，确保环境卫生。同时，想方设法与受灾群众一起合力救灾补损。在资江南路步行街，得知是市长来检查工作，不少群众跑过来表扬一直坚守在一线的城管、环卫以及武警消防人员。刘事青感谢群众的点赞。他说：“这都是我们应该做的，因为我们是人民的勤务员。”他要求有

关部门要加大力度抢修水毁设施，特别是水电路通信等基本要素，为群众生产生活提供便利和保障。此次洪灾给全市农业生产带来的损失巨大，刘事青一方面紧急部署生产自救，一方面加紧调度二、三产业发展，把调度会开到工厂，把问题解决在车间。刘事青来到邵阳经开区，深入亚洲富士电梯、湖南圣菲达服饰有限公司、湖南茵茵卫生用品有限公司以及阳光发品，了解企业生产情况，对企业提出的问题现场限时交办给相关部门。刘事青寄语企业，要开足马力生产，创造更多的就业岗位，让受灾群众转移就业补损。他要求各级各部门要为企业排忧解难，为受灾群众救灾补损和转移就业开辟绿色通道，做到一产业损失由二、三产业补，农业短收通过转移就业务工收入补。市人大常委会副主任李斌参加督办和调度。 (记者 朱杰)

## 有一种情怀让我们穿越生死

本报评论员

暴雨如注，山洪频发，江河猛涨，泛滥成灾……严重威胁着人民群众的生命安全。

汛情就是命令！在这场与时间赛跑、与洪水抗争、与死神较量的战斗中，我市上下全面动员，迅速行动。广大党员干部、武警官兵和人民群众并肩作战，严防死守重点部位，紧急撤离涉险群众，在短时间内转移、疏散、解救群众近20万人，及时筑起了一道道坚实的防线。

洪水咆哮而来，大家奋起抗击。在险象环生的大堤上，在恣肆汪洋的洪涛里，哪里有险情，哪里有需要，哪里就有抢险人员排险救人的身影。多少人不顾安危，解救被困群众；多少人彻夜不眠，坚守抗洪一线；多少人勇担责任，舍小

家为大家……他们以忠诚和担当、勇敢和顽强，忠实守护着我们的生命家园，在宝庆大地上，谱写了一曲战天斗地的壮歌。

“不能落下任何一个人，群众的生命安全要放在天大的位置！”洪灾中，有一种情怀贯穿始终。这种情怀，是千千万万共产党人对党和人民无限忠诚的赤子情怀，是“人民利益高于一切”的公仆情怀，是“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的家国情怀。正是因了这种情怀，我们的党员干部、人民子弟兵以及更多的抢险救援人员，在暴虐的洪水中能够将生死置之度外，而让人民群众能够在洪灾中化险为夷。

何以岁月仍静好？因为英雄有担当！

洪灾发生以来，市自来水公司启动水质应急预案，24小时对源水、出厂水、管网末梢水进行监控，目前水源水主要是浊度等感官指标升高，其他指标没有出现异常。图为7月2日，工作人员对水样本进行检测。  
申兴刚  
刘秋  
摄影报道

